
       

                     ΣΟ ΠΡΟΦΙΛ ΣΟΤ ΘΤΣΗ ΚΑΙ ΣΟΤ ΘΤΜΑΣΟ ΣΟΝ ΧΟΛΙΚΟ ΕΚΦΟΒΙΜΟ 
                                                    
                                               ΣΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΤΝ ΟΙ ΓΟΝΕΙ  
 Όλα ξεκινοφν από τθν οικογζνεια και δθ τουσ γονείσ. Ο λόγοσ για τα ψυχολογικά προβλιματα που 
αντιμετωπίηουν πολλά παιδιά και τον ςχολικό εκφοβιςμό. Μελζτεσ δείχνουν ότι τόςο οι κφτεσ όςο και τα 
κφματα ζχουν προβλιματα επικοινωνίασ με το οικογενειακό περιβάλλον τουσ. Οι κφτεσ ζχουν 
αυταρχικοφσ γονείσ· τα κφματα δυςκολία ςτθν επικοινωνία με τουσ γονείσ τουσ. 
 Μελζτθ του Ερευνθτικοφ Πανεπιςτθμιακοφ Ινςτιτοφτου Ψυχικισ Υγιεινισ (ΕΠΙΨΥ) του 2010 δείχνει ότι το 
8,5% των μακθτϊν βιϊνει εκφοβιςμό δφο ωσ τρεισ φορζσ τον μινα. Ο εκφοβιςμόσ αφορά κυρίωσ λεκτικά 
πειράγματα ι ςεξουαλικοφ περιεχομζνου, διάδοςθ φθμϊν, ενοχλιςεισ μζςω Διαδικτφου και κινθτοφ 
τθλεφϊνου. 

 Το ζνα ςτα τζςςερα αγόρια (24%) «ιρκε ςτα χζρια» τουλάχιςτον τρεισ φορζσ τον χρόνο. Στα κορίτςια το 
αντίςτοιχο ποςοςτό είναι 8,3%. Περίπου ο ζνασ ςτουσ τρεισ αναφζρει ότι ο εκφοβιςμόσ ζγινε από τα μζςα 
κοινωνικισ δικτφωςθσ.  
Σφμφωνα με τθν κλινικι ψυχολόγο - ψυχοκεραπεφτρια ςτθν Ψυχιατρικι Κλινικι του Αιγινθτείου κυρία  
Θεοτοκά, ςτουσ κφτεσ, ωσ επί το πλείςτον, δεν αρζςει το ςχολείο, ζχουν πολλζσ απουςίεσ και 
αυταρχικοφσ γονείσ· τα δε κφματα ζχουν μειωμζνθ κοινωνικότθτα και δφςκολθ επικοινωνία με τουσ γονείσ 
τουσ. 

 Ο ςχολικόσ εκφοβιςμόσ επθρεάηει ζντονα τα παιδιά-κφματα. Νιϊκουν άςχθμα και μπορεί να οδθγθκοφν 
ςε κατάκλιψθ, φοβικι ι αγχϊδθ διαταραχι, απϊλεια ενδιαφζροντοσ για το ςχολείο, επικετικι 
ςυμπεριφορά προσ τουσ άλλουσ ι τον εαυτό τουσ. 

                                                     ΤΜΒΟΤΛΕ ΠΡΟ ΣΟΤ ΓΟΝΕΙ 

 Ανάπτυξθ κοινωνικότθτασ του παιδιοφ (όταν ζχεισ φίλουσ, ζχεισ καλφτερθ εικόνα για τον εαυτό 
ςου).  
 

 Ενκάρρυνςθ του παιδιοφ να ζχει ενδιαφζροντα και χόμπι και εκτόσ του ςχολείου. Βοθκάμε  το 
παιδί να βρει τομείσ δραςτθριότθτασ ι παρζεσ όπου νιϊκει αποδεκτό και αςφαλζσ.  
 

 Τόνωςθ τθσ προςωπικότθτασ και του αυτοςεβαςμοφ.  
 

 Ανάπτυξθ δεξιοτιτων αφξθςθσ τθσ εμπιςτοςφνθσ ςτον εαυτό του (να κοιτάηουν τον άλλον ςτα 
μάτια και να μιλάνε δυνατά, όταν χρειάηεται).  
 

 Ανάπτυξθ δεξιοτιτων υπεράςπιςθσ του εαυτοφ, ζκφραςθσ τθσ προςωπικισ γνϊμθσ, διαχείριςθσ 
δφςκολων καταςτάςεων.  
 

 Ανάπτυξθ δεξιοτιτων ωσ προσ τα κζματα φιλίασ (ςυηθτιςτε μαηί του τι κάνει κάποιον καλό φίλο, τι 
νομίηει το ίδιο το παιδί πάνω ςε αυτό το κζμα). Τονίςτε ότι οι φίλοι κα πρζπει να τον ςζβονται και 
να τον εκτιμοφν και κανείσ δεν ζχει το δικαίωμα να του φζρεται άςχθμα.  
 

 Ενκάρρυνςθ να υποςτθρίηει το ζνα παιδί το άλλο.  

 


